Prova d’accés a la Universitat (2011)

Fisica
Criteris
Model 3

A totes les solucions numériques s’han de posar les unitats correctes. Com a criteri ge-
neral, si les unitats no hi sdn o no s’han posat, es restara 0,2 punts.

OPCIO A
Al)
+0.2 ¢ Plank
+0.2 ¢ Laradiacid no s' emetia de manera continua sind en pagquets d' energia discreta,
+0.1 o gque es digueren qriarta.
+0.2 ¢ Bohr.
+0.3 ¢ 0.1 per cada hipdtesi presentada correctament.

A2)

+04 o V(a)= 1 my2+ V(2a)

+03 ¢ V() =K 22

+03 ¢ |v=6.26

B

A3)

+0.1 ¢ Peracadaun dels cine vectors camp que tinguin la direccid 1 sentit correcta,
2inos'haescrit que s' emprala llei de lama dreta o com s ha determinat el sentit
—0.2 sobre la qualificacid obtinguda agqui.

+0.1 ¢ Peracadavector amb la longitud correcta amb relacid al vector donat de referéncia.
21no 5'haescrit que el camp decreix enproporeid inversaal radi : —0.2 sobre la
qualificacid obtinguda aqui.

A4)

+0.4 ¢ Equacio de les lents primes amb la identificacid de ladistanciade [ objecte ala lent
1de ladistanciafocal delalent, ambdues amb els signes corresponents.
+0.4 ¢ Esresoll'equacid correctament.

+0.2 ¢ 3'indica d'algunamanera explicita que | Distancia filament — pantalla = 72.0 cm
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Aba)

+03 ¢ Elcamp 1val 3.1 10-3ms-2, ésproporcional 4 #ny f a2 o equivalent.

+0.3¢ Elcamp2val 6.2 10-3 ms-2, ésproporcional 8wy [ a2 o equivalent.
+03 ¢ Elcamp3val 1.9 10-3ms-2, ésproporcional 2.4 my /a2 o equivalent.

+0.1 ¢ | my creael camp meés gran || mes crea el camp mes petit

ASb)

+0.2 ¢ F(r)=—6710-1m r(s1 elmenysno s'haposat ono se sap &, no puntua agui)
+0.2 ¢ I =—0.00232 7 /kg(elsresultats I; poden quedar en funcid de & o positius)
+0.2 o Iy =—0.00465T kg
+0.2 ¢ 3 =—0.003127/ke
+0.2 ¢ F,=-0.0101T/kg
¢ 31 falten lesunitats T/ kg o sdn incorrectes, nomes es penalitzara amb 0.2 punts un pic,

A5C)

+0.1 ¢ g1 =(0, 7.74 105 ms2
+0.2 ¢ g2 =(547 105, 547 10-6)ms-2
+0.1 ¢ g3 =(23.2 105, 0)ms-2
+0.1 ¢ g, =(28.7105,13.210-5) m 52
¢ 51 falten les unitats ms=2 o son incorrectes, es penalitzard amb 0.2 punts un pic.
+0.2 ¢ Siladireccid dels vectors camp és correcta.
+0.3 e Zilamudarelativa dels vectors camp es correcta

Aba)

+03 ¢ sin(2498) =0
+03 ¢ 249t =nn, n=0,1,2. . (Biposen249f = 2w, nopuntuenagqui)

+0.4 o] £(s)=0,00126, 00252, 0.0379 |(Sthanresoltbé 2491 = 2w, puntuen agui )

A6b)

+0.3 o |sin(2498 | = 1
+03 ¢ 249t =xw/2+nm, n=012 .

+0.4 o | £(s) = 0.00631, 0.0189, 0.0315, 0.0442

A6C)
+0.5 ¢ v(E) = 2466 cos(249 ) 0 Ve = At

+05 ¢ | vy =B 466m /s
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A totes les solucions numériques s’han de posar les unitats correctes. Com a criteri ge-
neral, si les unitats no hi sdn o no s’han posat, es restara 0,2 punts.

OPCIO B
B1)

+05 e|A=1n2/ Nip

+0.5 ¢ | A =0005685"1

B2)

= | a: bandes, b :ultraviolats, ¢ -més, d :UVA, e :UVB

+0.2 « Pera cada resposta correcta.

B3)

+0.4 ¢ I eslaintensitat minima que pot sentir I” oida humana, o és la intensitat llindar.
+0.2 ¢ 123dB = 10 logp(l/ &)

+04 o |7=200W,/m2

B4)

+0.4 ¢ Zv + V()= ;v +7(3)

+03 s V() =-G X

+03 ¢ |v=219km/s
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B5a)

¢ La| carrega eléctrica de la particula és positiva |perque

+0.4 ¢ laforgasobre laparticulaté lamateiza direccid que el camp.

¢ Laparticula seguerxunal trajectdria parabolica |perque

+0.6 ¢ el camp eléctric és uniforme, 1'acceleracit de laparticula es constant 1
lavelocitat inicial no és paral - lela al camp. També es donard aquesta puntuacid
sino es fa aquesta justificacid perd plantejen les equacions a 5 b.

B5D)

+02 ¢ a,=FEqg/m

+0.1 ¢ 2, =1810-12m 52

+0.2 ¢ 0= vysen(307)¢ — ;-aj. i

+02¢f=11110-73
+0.1 ¢ x=vgcos307)¢

+0.2 ¢ | Distancia AR = 0,192

¢ 31simis 1 cosinus s'usenalrevés . —0.1 punt.

B5c)

+0.4 ¢ Enelpunt mitja, laparticula nomeés té velocitat en direccid perpendicular al camp.

+02 ¢ v, = v cos(309)

+04 ¢ |v, =173 x108m /s

B6a)

+0.2 « Laforcaentredosfilsésug h I /2md
+0.2 ¢ La forca és atractiva si els corrents tenen el mateix sentit.

+020 F=MB(B_5 1)

e
L0

+02 ¢ | F=-125uN/m

+0.2 ¢ Laforca éscapa I’ esquerra.

B6D)

w2, 13, .4
+O'4¢B_2_N(E+ E-+ E-+E
2oz oz "2

+0.3 ¢ B=333uT
+0.3 ¢ Elsentit del camp és cap abaix

B6c)

a7 _

+03 ¢l I=10684A

+0.4 ¢ Esquemnaque mostri laposicid de ' anell (+0.2) 1 el sentit del corrent (+0.2).
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OPCIO A

1.a) Planck va postular que la radiacié no s'emetia de manera continua siné en paquets
(quanta) d'energia discreta.

b) Bohr va proposar un model atomic en el qual: i) la massa i la carrega positiva es-

tan concentrades en un nucli; ii) els electrons giren al voltant del nucli en orbites es-

tacionaries; iii) els electrons nomeés estan en orbites que tenen un moment angular
multiple sencer de la constant de Planck.

2.v=6,26 m/s.

-

'

4. Distancia filament-pantalla = 72,0 cm.

5. a) Amba el costat del quadrat, els camps creats per les masses sén proporcionals a
mu/(a/2f = 4 my/a?, mpl(a/2f = 8 my/a® i mg/(5&/4) = 2.4my/a’. Per tantm, crea el
camp més gran i grel més petit.
b) (P;1) =-0,010 J/Kkg.
c) El camp creat per cada massa es representa per un vector que apunta cap a ella. El
camp suma és la fletxa indicada.

o
o
- ({\Q
()

6. a) Son les primeres solucions de 0 = sin(R4%t 0, 0.0126, 0.0252, 0.0379 segons.
b) |sin(249t = 1| déna & 0.00631, 0.0189, 0.0315, 0.0442.

C) Vmaxima= 8,47 m/s.
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oOPCIO B

1.A=In2/T;,=0,00568 s.

2. a: bandes, b: ultraviolats, c: meés, d: UVA, e: UVB.

3. lp és la fregliencia minima que pot sentir 'oida humana. 1232180=2W.
4. v=219 km/s.

5. a) La carrega electrica de la particula és positiva perque la forca sobre la particula té
la mateixa direccid que el camp. En un camp uniforme, una particula carregada amb
velocitat inicial no paral-lela al camp segueix una trajectoria parabolica perqué es
tracta d'un moviment amb acceleracié constant.

b) Distancia AB = 0,192 m.

c) En el punt mig, la particula només té velocitat en direccié perpendicular al camp.
Aquesta component de la velocitat no canvia de valord éssv30° = 1,73 fan/s.

6. a) F =-1,251N/m. La forca és cap a I'esquerra en el dibuix de I'enunciat.
b) B = 33,3uT.

o—oro—o

c) L'anell ha de portar un corrent de 1.06 A i esta contingut en el pla dels fils rectes:

©
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